



Fachschaftenreferat

ASTa der Uni Münster

Jacqueline Wefers, Nicolas Stursberg
Sarah Wegener und Thomas Kujawa

Schlossplatz 1, 48149 Münster
Tel.: (0251) 83-22286
asta.fachschaftenreferat@uni-muenster.de
www.fachschaften.ms

Protokoll der FK von Dienstag, den 12. Januar 2021

Anwesende Fachschaften(in alphabetischer Reihenfolge):

Fachschaft	Personen
Anglistik/Amerikanistik	Enya, Tillmann, Tom (ASTa-Finanzreferat)
Arabistik	Ayşegül, Linus
Geoinformatik	Thomas (FSB)
Germanistik	Luisa
Geschichte	Jacqueline, Lars, Pogo
Jura	Tobi, Isaak(AStA-Referent DiKuFePoBi)
Lehramt Grundschule, Hauptschule, Realschule	Jacky (FSB), Larissa
Mathematik/Informatik	Addick, Patrick
Musikpädagogik	Max
Pädagogik	Maxi, Lina
Philosophie	Lars
Physik	Jan (ASTa-Finanzreferat)
Politikwissenschaft	Carlos, Sarah (FSB)
Skandinavistik	Nicolas (FSB)
Soziologie	Larissa
Sport	Laura
Wirtschaftswissenschaften (WiWi)	Lea

Gäste:

- Ronja (AstA-Vorsitz); Jan, Tom (AstA-Finanzreferat); Ayşegül, Isaak (AstA-Referat DiKuFePoBi)

Redeleitung: Thomas

Protokoll: Jacky

Beginn: 18:15 Uhr

Tagesordnung

TOP 1: BEGRÜSSUNG UND VORSTELLUNGSRUNDE.....	2
TOP 2: TAGESORDNUNG UND ALTES PROTOKOLL.....	2
TOP 3: BERICHTE AUS FACHSCHAFTEN UND DEM FACHSCHAFTENREFERAT.....	2
TOP 4: BERICHTE AUS DER STUDIERENDENSCHAFT.....	2
TOP 5: BERICHTE AUS FBR, SENAT, KOMMISSIONEN UND ANDEREN GREMIEN.....	3
TOP 6: WEITERE BERICHTE.....	3
TOP 7: WAHLEN.....	3
TOP 8: (FINANZ-) ANTRÄGE.....	3
TOP 9: TERMINE.....	4

TOP 1: BEGRÜSSUNG UND VORSTELLUNGSRUNDE

Thomas begrüßt die Anwesenden. Die Vorstellungsrunde schließt sich über den Chat an.

TOP 2: TAGESORDNUNG UND ALTES PROTOKOLL

Die Tagesordnung wird wie obenstehend beschlossen.

TOP 3: BERICHTE AUS FACHSCHAFTEN UND DEM FACHSCHAFTENREFERAT

Aus den Fachschaften:

Fachschaft Jura berichtet von Problemen mit der GEMA, falls andere Fachschaften ähnliche Probleme haben: man kann die Rechnungen reklamieren. Jan Kirchner aus dem Finanzreferat merkt an, dass die GEMA- Anfragen beim Finanzreferat landen sollten und ihr euch auch diesbezüglich immer ans Finanzreferat wenden könnt und solltet. Dies gilt jedoch nicht für Jura und WiWi.

Aus dem Fachschaftenreferat:

Wichtige Erinnerung: schickt bitte das unterschriebene Protokoll eurer konstituierenden Sitzung an das Finanzreferat

E-Mail an Studiwerk wird zeitnah verschickt

Vernetzung nach der FK: Gern möchten wir die Vernetzung weiter fördern und wünschen uns, dass künftig nach der FK noch Fachschaftler*innen zum informellen Austausch nach der Sitzung bleiben, gerne auch um Fragen zu klären. Natürlich nur, wenn ihr Lust habt :-)

Fachschaftsbesuche: Ihr könnt uns weiterhin einladen, euch virtuell zu besuchen. Beispielsweise wenn ihr Umbrüche zu verkraften habt, euch über bestimmte Themen informieren wollt, ihr Ideen für gemeinsame Projekte habt oder mit uns über die FK reden wollt.

TOP 4: BERICHTE AUS DER STUDIERENDENSCHAFT

Berichte aus dem Studierendenparlament:

Die konstituierende Sitzung des 63. Studierendenparlaments findet am 18.01. statt.

Berichte aus dem AStA:

Corona: Die allermeisten Prüfungen werden online geschrieben oder verschoben, mindestens bis Ende Januar, außerdem bleiben die Bibliotheken erst einmal geschlossen.

Wenn ihr Wünsche an den Krisenstab habt, teilt das gerne dem AStA- Vorsitz mit.

Workshop digitale Lehre: Treffen mit Senator: er möchte einen Workshoptag zur digitalen Lehre machen und hätte gern Rückmeldung aus allen Statusgruppen. Können sich Fachschaften vorstellen an einem digitalen Workshop mitzuwirken/ mit zu organisieren und/oder Werbung zu machen? Was kann man nach Covid-19 für die Lehre mitnehmen? Was läuft gut, was nicht so gut? Ideen und Anregungen gerne an den AStA- Vorsitz.

Unterstützung von HansaFloß: Der AStA hat sich heute dafür ausgesprochen die Initiative HansaFloß zu unterstützen, damit sie sich auf einen Studierendenpreis des Deutschen Studentenwerks[sic] bewerben können. <https://hansaforum-muenster.de/projekte/hansafloss/>
<https://www.instagram.com/hansafloss/>

Petition Better Birth Control „Verhütung für alle besser machen“ von einer ehemaligen Münsteraner Studentin wird vom AStA beworben. https://www.change.org/p/die-bundesregierung-verh%C3%BCtung-f%C3%BCr-alle-besser-machen?cs_tk=&utm_campaign=1236358c3f004738803dd60e7b1560ce&utm_content=initial_v0_0_2&utm_medium=email&utm_source=promoted_petition_receipt&utm_term=cs

Sowohl HansaFloß als auch die Petition von Better Birth Control dürft ihr gern in euren Fachschaften bewerben, wenn ihr mögt.

TOP 5: BERICHTE AUS FBR, SENAT, KOMMISSIONEN UND ANDEREN GREMIEN

Es wurde Einspruch gegen die Senatswahlen eingelegt, deshalb ist gerade unklar, ob die neu gewählten Mitglieder im Amt sind oder die alten kommissarisch im Amt bleiben.

TOP 6: WEITERE BERICHTE

Weitere Berichte finden sich im Fachschaften Wiki (<https://wiki.fachschaften.ms>).

TOP 7: WAHLEN

Fachschaft Anglistik schlägt vor die 4. Stelle unbesetzt zu lassen, das ist aktuell im Laufenden Bewerbungsverfahren nicht möglich, kann aber natürlich an anderer Stelle noch einmal thematisiert werden.

Es gibt 2 Bewerbungen:

Nicolas FS Skandinavistik und **Jacqueline FS Geschichte** (Bewerbungen im Anhang der E-Mail). Beide stellen ihre Bewerbung vor.

Fragen: Würde Jacqueline regelmäßig am AStA - Plenum teilnehmen? Ja, sie war heute auch schon da, um sich das Plenum anzuschauen.

Frage: Wenn der Feminismus ein Tier wäre, welches wäre es? Nicolas: eine Giraffe, einfach eine spontane Assoziation.

Jacqueline: eine Katze, da Katzen von vielen Menschen unterschätzt werden, sich aber wehren können. Allerdings findet sie, dass es beim Feminismus nicht nur um Frauenförderung sondern mehr um Gleichberechtigung geht. Ihr gefällt das Sinnbild der Katze, da diese zwar einseitig betrachtet eigensinnig scheint, aber eben auch eine liebevolle Seite hat, die nicht zu unterschätzen ist.

TOP 8: (FINANZ-) ANTRÄGE

abstimmungsreife Anträge:

keine

laufende Anträge:

Unterstützung eines Awareness- Workshops in Höhe von 250 Euro (Politik und Soziologie):

Rückfrage wie soll die Abrechnung beim Finanzreferat erfolgen? Das wird noch geklärt.

Stimmabgabe: Pädagogik, Germanistik, Skandinavistik, Jura ,Politik, WiWi ,Soziologie und Anglistik stimmen mit ja

neue Anträge:

keine

TOP 9: TERMINE

Donnerstag 14.01 16 Uhr AK Bauprojekte
(Bewerbung zum Baukoordinator*in ist noch bis
Donnerstag möglich)

Di 19.01 16 s.t. Vernetzung Referat für
Nachhaltigkeit und Mobilität und Fachschaften:
„Nachhaltigkeit in der Lehre“ (Zoom 993 2026
6906 mit dem PW: GrueneUni) meldet euch
gern bei uns, wenn ihr zur Telegram
Vernetzungsgruppe hinzugefügt werden
möchtet

Sa 23.01 14-17 Uhr Ableismus Workshop (Zoom
999 8944 5531 PW: bucks)

Mo 25.01 18c.t. Bucks Vollversammlung mit u.a.
Wahl der Senatsbeauftragung und im Anschluss
Vernetzung (Zoom 961 0902 9398)

Di 26.01 14 Uhr Workshop für
Fachschaftsfinanzer*innen mit dem
Finanzreferat (Zoom: 978 001 8620 PW: 42)

Di 26.01 16 Uhr Vorbesprechung Rektorats-FK,
18 Uhr Rektorats-FK, **im Anschluss** kurze FK-
Sitzung, mindestens mit TOP Wahlen

Di 2.02. Infosprechstunde für FK-Neuzugänge
(FK-Zoom)

Die FK endet um 19.06 Uhr.

**Die nächste FK findet in 7 Tagen um 18 Uhr c.t.
online statt**

<https://www.zoom.us/j/91930990449>.